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Lampiran 1. Surat Permohonan Izin Penelitian 

 



 
 

 

 

Lampiran 2. Surat Izin Pelaksanaan Penelitian 

 

 



 
 

 

 

Lampiran 3. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) Siklus I 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

RPP  

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Petang  

Kelas/ Semester : VIII/ II (Genap) 

Topik/Sub Topik : Teks Ulasan 

Alokasi Waktu : 3x 40 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

- Pertemuan Pertama 

Melalui penggunaan media Padlet, tanya jawab, diskusi penugasan 

dan presentasi, peserta didik dapat mengidentifikasi informasi pada 

teks ulasan tentang kualitas karya (film, cerpen, puisi, novel, karya 

seni daerah) yang dibaca atau diperdengarkan melalui, sehingga 

peserta didik dapat mengembangkan sikap cermat, teliti dan percaya 

diri, serta dapat mengembangkan kemampuan berpikir kritis, dan 

berkomunikasi. 

- Pertemuan Kedua 

Melalui penggunaan media Padlet peserta didik dapat membuat 

sebuah teks ulasan tentang kualitas karya (film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah), sehingga peserta didik dapat mengembangkan 

sikap cermat, teliti dan percaya diri, serta dapat mengembangkan 

kemampuan berpikir kritis, dan berkomunikasi. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi  

Kompetensi Dasar 
Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

3.12  Menelaah struktur dan 

kebahasaan teks ulasan 

(film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah) yang 

diperdengarkan dan dibaca 

 Menganalisis struktur dan 

kebahasaan teks ulasan 

 Menganalisis isi teks ulasan 

produk, karya, atau benda. 



 
 

 

 Menjelaskan cara menulis teks 

ulasan 

 Mengidentifikasi keunggulan dan 

kelemahan/kekurangan produk, 

karya, atau benda tertentu sebagai 

bahan menulis teks ulasan. 

  

4.12  Menyajikan tanggapan 

tentang kualitas karya 

(film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah, dll.) 

dalam bentuk teks ulasan 

secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan 

struktur, unsur kebahasaan, 

atau aspek lisan  

 Menulis teks ulasan dengan 

memperhatikan struktur, kaidah-

kaidah bahasa, dan data produk, 

karya, atau benda.  

 Memajang teks ulasan untuk 

dikomentari peserta didk lain 

(perorangan/kelompok) 

 

C. Metode Pembelajaran 

1. Pendekatan : saintifik 

2. Metode pembelajaran : Tanya jawab, diskusi, inkuiri, penugasan 

dan refleksi. 

D. Media/Alat dan Sumber Pembelajaran 

1. Alat : Spidol, papan tulis, laptop atau gawai. 

2. Media : 

a. Padlet 

b.  

c. Powerpoint materi tentang teks ulasan 

3. Sumber Pembelajaran : Buku Bahasa Indonesia siswa kelas VIII, 

Kemendikbud tahun 2018, sumber lain yang relevan.  

E. Langkah-langkah Pembelajaran. 
 

Pertemuan 1 (3 x 40 Menit) 

Kegiatan 
Deskripsi  

Kegiatan 

Alokasi  

Waktu 

Pendahuluan 
1. Guru mengawali 

pembelajaran dengan 

mengucapkan salam, 

berdoa dan 

menanyakan 

kehadiran peserta 

didik. Peserta didik 

25 Menit 



 
 

 

pun merespons 

sapaan guru.  

2. Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

dan kompetensi yang 

ingin dicapai dalam 

pembelajaran 

menulis teks ulasan 

dengan 

menggunakan media 

Padlet. 

3. Guru mengaitkan 

materi pembelajaran 

sebelumnya dengan 

pembelajaran yang 

telah dilaksanakan.  

4. Guru mengajukan 

pertanyaan-

pertayaan yang 

mengaitkan 

pengetahuan 

sebelumnya dengan 

materi yang akan 

dipelajari. 

Inti  
Guru meminta siswa 

untuk membentuk 

kelompok terlebih 

dahulu, menjadi tiga 

kelompok. 

 

Mengamati  

80 Menit 



 
 

 

1. Peserta didik 

menyimak dengan 

baik penjelasan guru 

mengenai teks ulasan 

menggunakan media 

padlet.  

2. Peserta didik 

mencermati unsur-

unsur teks ulasan 

yang dijelaskan oleh 

guru. 

3. Peserta didik 

mendalami struktur 

dan kebahasaan 

dalam menulis teks 

ulasan yang 

dijleaskan oleh guru 

denegan 

menggunakan media 

padlet. 

● Menanya 

1. Peserta didik 

mengajukan 

pertanyaan 

mengenai cara 

menyusun kalimat 

dalam menyusun 

teks ulasan. 

● Mengeksplorasi 

1. Peserta didik 

menganalisis unsur 

yang terdapat dalam 



 
 

 

teks ulasan 

kemudian peserta 

didik mencoba 

untuk menulis teks 

ulasan. 

● Mengasosiasikan 

1. Peserta didik 

mendiskusikan 

tentang tema, latar, 

kalimat fakta 

pemilihan kata atau 

diksi, dan lain 

sebagainya yang 

terdapat pada materi 

yang disajikan di 

media padlet. 

● Mengomunikasikan 

1. Peserta didik 

melakukan latihan 

menulis teks ulasan 

secara mandiri 

sesuai dengan 

materi-materi yang 

telah disimak. 

Penutup  
1. Guru dan peserta 

didik mengadakan 

refleksi terhadap 

materi yang sudah 

dibahas. 

2. Peserta didik 

menerima umpan 

15 Menit 



 
 

 

balik tentang proses 

pembelajaran. 

3.  Peserta didik 

bersama guru 

menyampaikan 

pokok materi yang 

telah dipelajari  

4. Peserta didik 

menerima 

penyampaian tentang 

kegiatan. 

5. Guru menutup 

pembelajaran. 

 

Pertemuan 2 (3 x 40 menit) 

Kegiatan 
Deskripsi  

Kegiatan 

Alokasi  

Waktu 

Pendahuluan 1. Guru mengawali 

pembelajaran dengan 

mengucapkan salam, 

berdoa dan 

menanyakan kehadiran 

peserta didik. Peserta 

didik pun merespons 

sapaan guru.  

2. Guru bertanya jawab 

dengan siswa mengenai 

materi yang akan 

dibahas. 

3. Siswa dimotivasi untuk 

dapat menulis teks 

ulasan dengan lebih 

baik lagi. 

1.  

20 Menit 



 
 

 

Inti  1. Siswa diingatkan 

kembali (rehersial) 

mengenai materi teks 

ulasan. 

2. Siswa melanjutkan 

tugas yang telah 

diberikan, serta 

kembali duduk 

berkelompok sesuai 

dengan kelompok di 

pertemuan pertama. 

3. Siswa kembali 

melanjutkan membuat 

ulasan satu Bab dari 

sebuah novel.  

80 Menit 

Penutup  1. Guru memeriksa 

pekerjaan siswa. 

2. Guru dan peserta didik 

mengadakan refleksi 

terhadap materi yang 

sudah dibahas. 

3. Peserta didik menerima 

umpan balik tentang 

proses pembelajaran. 

4.  Peserta didik bersama 

guru menyampaikan 

pokok materi yang 

telah dipelajari  

5. Peserta didik menerima 

penyampaian tentang 

kegiatan. 

6. Guru menutup 

pembelajaran. 

20 Menit 

 

 



 
 

 

F. PENILAIAN 

1. Sikap 

2. Lembar pengamatan 

3. Pengetahuan 

4. LK peserta didik 

5. Keterampilan 

6. Kinerja 

7. Observasi diskusi 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui, Petang, 1 Maret  2023 

Kepala SMPN 2 Petang, Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

I Nyoman Sugiarta, S.Ag.,M.Pd.H I Nyoman Satia, S.Pd 

NIP. 196804182006041001 NIP. 1965008171987031032 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Lampiran 4. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran Siklus II 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

RPP 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Petang  

Kelas/ Semester : VIII/ II (Genap) 

Topik/Sub Topik : Teks Ulasan 

Alokasi Waktu : 3 x 40 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

- Pertemuan Pertama 

Melalui penggunaan media Padlet, tanya jawab, diskusi penugasan 

dan presentasi, peserta didik dapat mengidentifikasi informasi pada 

teks ulasan tentang kualitas karya (film, cerpen, puisi, novel, karya 

seni daerah) yang dibaca atau diperdengarkan melalui, sehingga 

peserta didik dapat mengembangkan sikap cermat, teliti dan percaya 

diri, serta dapat mengembangkan kemampuan berpikir kritis, dan 

berkomunikasi. 

- Pertemuan Kedua 

Melalui penggunaan media Padlet peserta didik dapat membuat 

sebuah teks ulasan tentang kualitas karya (film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah), sehingga peserta didik dapat mengembangkan 

sikap cermat, teliti dan percaya diri, serta dapat mengembangkan 

kemampuan berpikir kritis, dan berkomunikasi. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi  

Kompetensi Dasar 
Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

3.12  Menelaah struktur dan 

kebahasaan teks ulasan 

(film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah) yang 

diperdengarkan dan dibaca 

 Menganalisis struktur dan 

kebahasaan teks ulasan 

 Menganalisis isi teks ulasan 

produk, karya, atau benda. 

 Menjelaskan cara menulis teks 

ulasan 



 
 

 

 Mengidentifikasi keunggulan dan 

kelemahan/kekurangan produk, 

karya, atau benda tertentu sebagai 

bahan menulis teks ulasan. 

4.12  Menyajikan tanggapan 

tentang kualitas karya 

(film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah, dll.) 

dalam bentuk teks ulasan 

secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan 

struktur, unsur kebahasaan, 

atau aspek lisan  

 Menulis teks ulasan dengan 

memperhatikan struktur, kaidah-

kaidah bahasa, dan data produk, 

karya, atau benda.  

 Memajang teks ulasan untuk 

dikomentari peserta didk lain 

(perorangan/kelompok) 

 

C. Metode Pembelajaran 

1. Pendekatan : Saintifik 

2. Metode pembelajaran : Tanya jawab, diskusi, inkuiri, penugasan 

dan refleksi. 

D. Media/Alat dan Sumber Pembelajaran 

1. Alat : Laptop atau gawai, dan speaker 

2. Media : 

a. Padlet 

b. Powerpoint materi tentang teks ulasan 

3. Sumber Pembelajaran : Buku Bahasa Indonesia siswa kelas VIII, 

Kemendikbud tahun 2018, sumber lain yang relevan.  

E. Langkah-langkah Pembelajaran. 
 

Pertemuan 1 (3 x 40 Menit) 

Kegiatan 
Deskripsi  

Kegiatan 

Alokasi  

Waktu 

Pendahuluan 
1. Guru mengawali 

pembelajaran dengan 

mengucapkan salam, 

berdoa dan 

menanyakan 

kehadiran peserta 

didik. Peserta didik 

pun merespons 

sapaan guru.  

25 Menit 



 
 

 

2. Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

dan kompetensi yang 

ingin dicapai dalam 

pembelajaran. 

3. Guru mengajukan 

pertanyaan-

pertanyaan mengenai 

teks ulasan, untuk 

menggali ingatan 

siswa. 

4. Guru dan siswa 

melakukan diskusi 

mengenai materi teks 

ulasan. 

Inti  
1. Guru meminta siswa 

untuk membentuk 

kelompok terlebih 

dahulu, menjadi tiga 

kelompok. 

2. Guru meminta siswa 

untuk mengakses 

media Padlet.  

Mengamati 

1. Siswa mengamati 

teks materi yang 

dibagikan di 

media Padlet.  

2. Siswa 

mengajukan 

pertanyaan 

mengenai materi 

80 Menit 



 
 

 

teks ulasan yang 

belum dipahami.  

Mengeksplorasi 

1. Siswa membaca 

contoh-contoh 

teks ulasan 

lainnya dari 

berbagai sumber 

yang disediakan 

di laman media 

Padlet. 

Mengasosiasi 

1. Siswa 

memperdalam 

pemahaman 

tentang ciri-ciri, 

struktur, dan 

kaidah 

kebahasaan teks 

ulasan dengan 

mendiskusikan 

topik yang 

dicernmati tiap 

kelompok. 

Mengomunikasikan 

1. Siswa 

membacakan 

hasil diskusinya. 

2. Serta siswa lain 

menanggapimya 

 



 
 

 

Penutup  
1. Guru dan peserta 

didik mengadakan 

refleksi terhadap 

materi yang sudah 

dibahas. 

2. Peserta didik 

menerima umpan 

balik tentang proses 

pembelajaran. 

3.  Peserta didik 

bersama guru 

menyampaikan 

pokok materi yang 

telah dipelajari. 

4. Peserta didik 

menerima 

penyampaian tentang 

kegiatan. 

5. Guru menutup 

pembelajaran. 

15 Menit 

 

Pertemuan 2 (3 x 40 menit) 

Kegiatan 
Deskripsi  

Kegiatan 

Alokasi  

Waktu 

Pendahuluan 
1. Guru mengawali 

pembelajaran dengan 

mengucapkan salam, 

berdoa dan 

menanyakan 

kehadiran peserta 

didik. Peserta didik 

pun merespons 

sapaan guru. 

20 Menit 



 
 

 

2. Guru bertanya jawab 

dengan siswa 

mengenai materi 

yang akan dibahas. 

3. Guru memotivasi 

siswa untuk 

semangat mengikuti 

pembelajaran 

Inti  
1.  Siswa diminta 

untuk membentuk 

kelompok. 

2. Siswa membuat 

sebuah teks ulasan 

(lagu/film). 

3. Siswa 

mengumpulkan teks 

ulasan yang telah 

dikerjakan di laman 

media Padlet. 

80 Menit 

Penutup  
1. Guru memeriksa 

pekerjaan siswa. 

2. Guru dan peserta 

didik mengadakan 

refleksi terhadap 

materi yang sudah 

dibahas. 

3. Peserta didik 

menerima umpan 

balik tentang proses 

pembelajaran. 

4.  Peserta didik 

bersama guru 

20 Menit 



 
 

 

menyampaikan 

pokok materi yang 

telah dipelajari  

5. Peserta didik 

menerima 

penyampaian tentang 

kegiatan. 

6. Guru menutup 

pembelajaran. 

 

3 PENILAIAN 

1. Sikap 

2. Lembar pengamatan 

3. Pengetahuan 

4. LK peserta didik 

5. Keterampilan 

6. Kinerja 

7. Observasi diskusi 

 

 

 

 

 

Mengetahui, Petang, 14  Maret  2023 

Kepala SMPN 2 Petang, Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

I Nyoman Sugiarta, S.Ag.,M.Pd.H I Nyoman Satia, S.Pd 

NIP. 196804182006041001 NIP. 1965008171987031032 

 

 

 



 
 

 

Lampiran 5 Silabus 

Silabus 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Petang 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester : VIII / Genap 

Tahun Pelajaran : 2022/2023 

   

 

Kompetensi 

Dasar 

Materi 

Pembelajar

an 

Indikator 
Kegiatan 

Pembelajaram 

Nilai 

Karakter 

Alokas

i 

Waktu 

Sumber 

Belajar 

Penilaia

n 

3.11 

 Mengide

ntifikasi 

informasi 

pada teks 

ulasan 

tentang 

kualitas 

karya 

(film, 

cerpen, 

puisi, 

novel, 

karya seni 

daerah) 

yang 

dibaca atau 

 Pengertia

n teks 

ulasan 

 Macam-

macam 

teks 

ulasan 

berdasar-

kan isinya  

 Maksud/ 

arti 

penting 

teks 

ulasan 

 Kelebihan

/ 

 Merumuskan 

pengertian teks 

ulasan melalui 

pengamatan 

model 

 Mengidentifikas

i macam-macam 

isi teks ulasan. 

 Mengidentifikas

i maksud dan 

cara 

mengungkapkan 

kelebihan dan 

kekurangan teks 

ulasan 

 Mengamati suatu 

model teks ulasan. 

 Berdiskusi tentang 

pengertian dan 

macam-macam isi 

teks ulasan. 

 Mendiskusikan 

maksud dan cara 

mengungkapkan 

kelebihan dan 

kekurangan teks 

ulasan 

 Menuliskan 

informasi berupa 

pernyataan 

kelebihan dan 

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujura

n 

• Kerja 

keras 

• Percaya 

diri 

• Kerja 

sama  

30 JP • Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n . Bahasa 

Indonesia 

SMP/MTs. 

Kelas VIII.  

• Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n . Buku 

Guru 

• Lisan 

• Tertuli

s 

• Penuga

san 

• Unjuk

kerja 

• Portof

olio 



 
 

 

diperdenga

rkan 

kelemaha

n dalam 

teks 

ulasan. 

kekurangan benda 

yang terdapat pada 

teks ulasan. 

 Membacakan 

kelebihan produk, 

karya, benda pada 

teks ulasan yang 

diidentifasi 

Bahasa 

Indonesia 

SMP/MTs. 

Kelas VIII.  
4.11 

 Mencerit

akan 

kembali isi 

teks ulasan 

tentang 

kualitas 

karya 

(film, 

cerpen, 

puisi, 

novel, 

karya seni 

daerah) 

yang 

dibaca atau 

didengar. 

 Menuliskan 

informasi 

berupa 

pernyataan 

kelebihan dan 

kekurangan 

benda yang 

terdapat pada 

teks ulasan. 

 Membacakan 

kelebihan 

produk, karya, 

benda pada teks 

ulasan yang 

diidentifikasi 

•  

3.12  Menelaah 

struktur 

dan 

kebahasaan 

teks ulasan 

(film, 

cerpen, 

puisi, 

novel, 

karya seni 

daerah) 

Struktur teks 

ulasan: 

1. orientasi 

2. tafsiran  

3. 

rangkuman  

4. evaluasi   

 Kaidah 

kebahasa-

an teks 

ulasan.  

 Menganalisis 

struktur dan 

kebahasaan teks 

ulasan 

 Menganalisis isi 

teks ulasan 

produk, karya, 

atau benda. 

 Menjelaskan 

cara menulis 

teks ulasan 

 Mendiskusikan 

struktur, bahasaan, 

dan isi teks ulasan 

produk, karya, atau 

benda. 

 Mendata 

keunggulan dan 

kelemahan/kekuran

gan produk, karya, 

atau benda tertentu 

sebagai bahan 

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujura

n 

• Kerja 

keras 

• Percaya 

diri 

• Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n . Bahasa 

Indonesia 

SMP/MTs. 

Kelas VIII.  

• Kementeria

n 

• Lisan 

• Tertuli

s 

• Penuga

san 

• Unjuk

kerja 

• Portof

olio 



 
 

 

yang 

diperdenga

rkan dan 

dibaca 

 Cara 

menulis 

teks 

ulasan 

  

 

 Mengidentifikas

i keunggulan 

dan 

kelemahan/keku

rangan produk, 

karya, atau 

benda tertentu 

sebagai bahan 

menulis teks 

ulasan. 

menulis teks 

ulasan. 

 Menulis teks 

ulasan dengan 

memperhatikan 

struktur, kaidah-

kaidah bahasa, dan 

data produk, karya, 

atau benda.  

 Memajang teks 

ulasan untuk 

dikomentari 

peserta didk lain 

(perorangan/kelom

pok) 

• Kerja 

sama  

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n . Buku 

Guru 

Bahasa 

Indonesia 

SMP/MTs. 

Kelas VIII.  

 

4.12 Menyajikan 

tanggapan 

tentang 

kualitas 

karya (film, 

cerpen, 

puisi, 

novel, 

karya seni 

daerah, 

dll.) dalam 

bentuk teks 

ulasan 

secara lisan 

dan tulis 

dengan 

memperhat

ikan 

struktur, 

unsur 

 Menulis teks 

ulasan dengan 

memperhatikan 

struktur, kaidah-

kaidah bahasa, 

dan data produk, 

karya, atau 

benda.  

 Memajang teks 

ulasan untuk 

dikomentari 

peserta didk lain 

(perorangan/kel

ompok) 

•  



 
 

 

kebahasaan

, atau aspek 

lisan  

 

3.13 

 Mengidenti

fikasi jenis 

saran, 

ajakan, 

arahan, dan 

pertimbanga

n tentang 

berbagai hal 

positif atas 

permasalaha

n aktual dari 

teks persuasi 

(lingkungan 

hidup, 

kondisi 

sosial, 

dan/atau 

keragaman 

budaya) 

yang 

didengar dan 

dibaca. 

 Pengerti

an dan 

isi teks 

persuasi

. 

 Ajakan-

ajakan 

dalam 

teks 

persuasi

. 

•Langkah-

langkah 

penyusu

nan 

kesimpu

lan. 

 Merumuskan 

pengertian teks 

persuasi 

 Mengidentifikas

i ajakan-ajakan 

dalam teks 

persuasi 

 Merumuskan 

informasi yang 

terdapat pada 

teks persuasi 

sesuai dengan 

bagian-bagian 

teks persuasi  

 Menyimpulkan 

cara menyajikan 

informasi isi 

teks persuasi  

 Mengamati model-

model teks 

persuasi. 

 Berdiskusi tentang 

informasi pada teks 

persuasi yang 

didengarkan/ 

dibaca dan cara 

menyajikan ulang 

isinya 

 Merumuskan 

informasi yang 

terdapat pada teks 

persuasi sesuai 

dengan bagian-

bagian teks 

persuasi  

 Menyimpulkan 

cara menyajikan 

informasi isi teks 

persuasi  

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujura

n 

• Kerja 

keras 

• Percaya 

diri 

• Kerja 

sama  

30 JP • Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n . Bahasa 

Indonesia 

SMP/MTs. 

Kelas VIII.  

• Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n . Buku 

Guru 

Bahasa 

Indonesia 

SMP/MTs. 

Kelas VIII.  

 

• Lisan 

• Tertuli

s 

• Penuga

san 

• Unjuk

kerja 

• Portof

olio 

4.13 

Menyimpulk

an isi saran, 

 Menyimpulkan 

isi saran, ajakan, 

arahan, 

•  



 
 

 

ajakan, 

arahan, 

pertimbanga

n tentang 

berbagai hal 

positif 

permasalaha

n aktual dari 

teks persuasi 

(lingkungan 

hidup, 

kondisi 

sosial, 

dan/atau 

keragaman 

budaya) 

yang 

didengar dan 

dibaca. 

pertimbangan 

tentang berbagai 

hal positif 

permasalahan 

aktual dari teks 

persuasi 

(lingkungan 

hidup, kondisi 

sosial, dan/atau 

keragaman 

budaya) yang 

didengar dan 

dibaca 

3. 14  Menelaah 

struktur dan 

kebahasaan 

teks persuasi 

yang berupa 

saran, 

ajakan, dan 

pertimbanga

n tentang 

berbagai 

permasalaha

 Struktur 

dan 

unsur 

kebahas

aan teks 

persuasi 

 Menggu

nakaan 

konjung

si 

supaya 

 Mengidentifikas

i struktur dan 

unsur 

kebahasaan teks 

persuasi 

 Mengidentifikas

i permasalahan 

aktual yang 

perlu diangkat 

untuk diberi 

masukan 

 Mendiskusikan 

struktur, 

kebahasaan, dan isi 

teks persuasi 

 Mendata 

permasalahan 

aktual yang perlu 

diangkat untuk 

diberi masukan 

sebagai bahan 

• Religius 

• Mandiri 
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n aktual 

(lingkungan 

hidup, 

kondisi 

sosial, 

dan/atau 

keragaman 

budaya, dll) 

dari berbagai 

sumber yang 

didengar dan 

dibaca  

dan 

selagi 

(pengay

aan) 

 Cara 

menyaji

kan teks 

persuasi 

 

 Penyiap

an 

bujukan/ 

ajakan. 

 

 Memper

-hatikan 

struktur/ 

kaidah 

teks 

ulasan  

sebagai bahan 

menulis teks 

persuasi 

 Menjelaskan 

cara menyusun 

teks persuasi 

tentang masalah 

aktual tertentu 

dengan 

memperhatikan 

gagasan utama, 

alasan dan bukti, 

saran, arahan, 

atau ajakan, 

serta unsur 

kebahasaan 

yang digunakan 

menulis teks 

persuasi 

 Mendiskusikan 

cara menyusun 

teks persuasi 

tentang masalah 

aktual tertentu 

dengan 

memperhatikan 

gagasan utama, 

alasan dan bukti, 

saran, arahan, atau 

ajakan, serta unsur 

kebahasaan yang 

digunakan 

 Menulis teks 

persuasi sesuai 

dengan 

memperhatikan 

struktur dan kaidah 

kebahasaan teks 

persuasi  

 Mempresentasikan 

teks persuasi yang 

ditulis  

• Kerja 

sama  
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4.14  Menyajikan 

teks persuasi 

(saran, 

ajakan, 

arahan, dan 

pertimbanga

n) secara 

tulis dan 

lisan dengan 

memperhatik

an struktur, 

kebahasaan, 

 Menulis teks 

persuasi dengan 

memperhatikan 

struktur dan 

kaidah 

kebahasaan teks 

persuasi  

 Mempresentasik

an teks persuasi 

yang ditulis  

•  



 
 

 

atau aspek 

lisan 

 

3.15 

 Mengidenti

fikasi unsur-

unsur drama 

(tradisional 

dan 

moderen) 

yang 

disajikan 

dalam 

bentuk 

pentas atau 

naskah. 

 Pengerti

an/karak

teristik 

teks 

drama 

 Unsur-

unsur 

teks 

drama  

 Penjelas

an isi 

drama 

 Tanggap

an atas 

drama  

 Merumuskan 

pengertian teks 

drama melalui 

pengamatan 

model 

 Mengidentifikas

i karakteristik 

teks drama 

 Mengidentifikas

i unsur-unsur 

drama  

 Mengidentifikas

i isi drama 

 Memperhatikan 

suatu model teks 

drama  

 Merumuskan 

pengertian/karakter

istik drama. 

 Mendiskusikan 

unsur-unsur dan isi 

drama  

 Mengidentifikasi 

isi drama 

 Menanggapi dan 

melaporkan secara 

lisan dan atau tulis 

isi drama yang 

ditonton  

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujura

n 

• Kerja 

keras 

• Percaya 

diri 

• Kerja 

sama  
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4.15 

 Menginterpr

estasi drama 

(tradisional 

dan modern) 

yang dibaca 

dan ditonton/ 

didengar  

 Menganalisis 

unsur dan isi 

drama yang 

ditonton 

 Menanggapi dan 

melaporkan 

secara lisan dan 

atau tulis isi 

drama yang 

ditonton  

•  

3.16  Menelaah 

karakteristik 

unsur dan 

kaidah 

 Karakter

istik 

teks 

drama 

 Mengidentifikas

i karakteristik 

teks drama 

berdasarkan 

 Mendiskusikan 

karakteristik unsur 

drama dan kaidah 

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

• Lisan 

• Tertuli

s 



 
 

 

kebahasaan 

dalam teks 

drama yang 

berbentuk 

naskah atau 

pentas. 

berdasar

kan 

struktur 

dan 

kaidahn

ya. 

 Cara 

menulis 

naskah 

drama 

dari 

karya 

yang 

sudah 

ada dan 

yang 

orisinal. 

 Langkah

-langkah 

pementa

s-an 

drama  

struktur dan 

kaidahnya 

 Menjelaskan 

cara menulis 

teks drama dan 

penyajiannya  

 Memahami 

langkah-langkah 

pementasan 

drama 

kebahasaan teks 

drama  

 Mendiskusikan 

cara menulis teks 

drama dan 

penyajiannya  

 Menulis teks 

drama 

 Mementaskan 

drama secara 

berkelompok 

• Kejujura
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4.16  Menyajikan 

drama dalam 

bentuk 

pentas atau 

naskah 

 Menulis teks 

drama 

 Mementaskan 

drama secara 

berkelompok 

•  

 

3.17  Menggali 

dan 

menemukan 

informasi 

dari buku 

fiksi dan 

 Keraga

man 

informa

si dalam 

buku 

fiksi/ 

 Mengidentifikas

i informasi buku 

melalui indeks 

 Mengidentifikas

i informasi 

dalam buku fiksi 

dan non fiksi 

 Mendiskusikan 

informasi dan peta 

konsep alur dalam 

buku fiksi dan non 

fiksi 

 Membuat peta 

konsep alur dari 

• Religius 

• Mandiri 

• Gotong 

royong 

• Kejujura

n 
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nonfiksi yang 

dibaca 

nonfiksi

. 

 Informa

si buku 

melalui 

indeks. 

 Catatan 

tentang 

isi buku. 

 Teknik-

teknik 

membac

a.  

 Mengidentifikas

i peta konsep 

alur dalam buku 

fiksi dan non 

fiksi 

 Memahami 

teknik-teknik 

membaca buku 

fiksi dan non-

fiksi 

buku fiksi dan 

nonfiksi 

 Mempresentasikan 

informasi peta 

konsep alur buku 

fiksi dan nonfiksi 

• Kerja 
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• Percaya 

diri 
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4.17  Membuat 

peta konsep/ 

garis alur 

dari buku 

fiksi dan 

nonfiksi yang 

dibaca 

 Membuat peta 

konsep alur dari 

buku fiksi dan 

nonfiksi 

 Mempresentasik

an informasi 

peta konsep alur 

buku fiksi dan 

nonfiksi 

•  

3.18  Menelaah 

unsur buku 

fiksi dan 

nonfiksi yang 

dibaca 

 Ungkap

an 

dalam 

buku 

fiksi. 

 Unsur-

unsur 

menarik 

dalam 

buku 

fiksi. 

 Mengidentifikas

i ungkapan 

dalam buku fiksi 

dan nonfiksi 

 Mengidentifikas

i unsur-unsur 

menarik dalam 

buku fiksi dan 

nonfiksi 

 Mengidentifikas

i unsur 

 Mendiskusikan 

unsur kebahasaan 

dalam buku fiksi. 

 Membuat 

tanggapan terhadap 

buku fiksi. 

 Menyajikanan 

tanggapan terhadap 

buku fiksi. 
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 Daya 

tarik 

bacaan 

 Mendisk

usikan 

isi buku. 

 

kebahasaan 

dalam buku fiksi 

dan nonfiksi 

 Memberikan 

komentar terhadap 

tanggapan terhadap 

buku fiksi. 
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4.18  Menyajikan 

tanggapan 

terhadap 

buku fiksi 

dan nonfiksi 

yang dibaca 

secara lisan/ 

tertulis 

 Membuat 

tanggapan 

terhadap buku 

fiksi. 

 Menyajikanan 

tanggapan 

terhadap buku 

fiksi. 

 Memberikan 

komentar 

terhadap 

tanggapan 

terhadap buku 

fiksi. 

•  
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